

# Potýkáte se nyní s problémy opožděné sklizně?

## Máme řešení pro příští rok!

**Letošní vývoj počasí je příčinou nejedné „šediny“ lidí pracujících v zemědělství. Stav ozimých obilovin byl ovlivněn především podmínkami, které panovaly při setí na podzim roku 2020. Pozdní termíny setí se dotkly celé řady zemědělských podniků. Jarní relativně chladný a deštivý průběh počasí zpomalil vývoj porostů a má vliv až na samotnou sklizeň. To aktuálně vytváří problém, kam zasít řepku?**

Nikdo nemáme schopnost změnit již vzniklou situaci a urychlit zrání nebo vysychání porostů. Můžeme však svým **současným rozhodnutím** ovlivnit situaci **pro příští rok** a výrazně si ušetřit rozhodování „kam s ní?“. Řešením je volba vhodné, včas sklizené předplodiny.

Brzy sklizenou předplodinou je ozimý ječmen, kterého se ale standardně seje jen okolo 110 tis. hektarů. Při ploše řepky zhruba 350 tis. hektarů je zřejmé, že plocha ozimého ječmene nevystačí pro veškerou řepku. **Vhodnou alternativou jsou velmi rané odrůdy pšenice ozimé.** Některé odrůdy jsou totiž **raností srovnatelné i s ozimým ječmenem.** Rozdíl mezi nejranějšími a nejpozdnějšími odrůdami je totiž 12 až 15 dní a v případě deštivých žní se může sklizeň pozdních odrůd pšenice protáhnout klidně o dalších 10 i více dnů v porovnání s brzy sklizenou velmi ranou odrůdou.

V rámci širokého portfolia má firma Limagrain **několik raných odrůd pšenice ozimé.** Vybrat můžete od potravinářské jakosti E, přes kvalitu A až po krmné a pečivářské odrůdy.

Pokud chcete **bezkonkurenčně nejranější odrůdu**, raností srovnatelnou s ozimým ječmenem, Vaší volbou je **AVENUE**. Chcete-li **ranou a osinatou odrůdu** s elitní kvalitou E, máme pro vás **AIRBUS**. Odrůda **DAGMAR** s kvalitou A patří rovněž mezi rané odrůdy. Navíc má nejlepší **odolnost proti fuzariózám a je vhodná i pro pozdní setí.** V případě **krmných odrůd**, je správnou volbou **velmi raná odrůda ARKEOS** a nově se prosazující raná a nepoléhavá odrůda **GALLIXE**. Obě jsou požadovány také zpracovateli pro **pečivářské využití.** Zkoušíte-li rádi **novinky**, doporučíme Vám **ranou áčkovou odrůdu LG ABSALON** s rezistencí proti pravému stéblolamu (gen Pch1).

### Pro kompletní výčet možností se krátce vrátíme k ječmeni ozimému

V našem sortimentu můžete sáhnout po osvědčených šestiřadých odrůdách jako je **LG ZORO** a **LG TRIUMPH**, které nejenom letos potvrdily, že dosahují velmi vysoké výnosy zrna, často přes 9 t/ha. Odrůda **LG ZORO** dokonce nabízí výjimečný „benefit“ v podobě odolnosti virózám (BYDV), kterou oceníte hlavně při včasném výsevu a při teplejším průběhu podzimu, kdy mají přenašeči viróz větší prostor pro přenos viru. Dáváte-li přednost dvouřadým odrůdám, máte možnost vybrat z odrůd **LEOPARD**, **PADURA** či **velmi rané novinky MARYSELL**. První rok je možné na množitelské plochy objednat ranou odrůdu **VALERIE**.

### Shrnutí

Problém s pozdní sklizní v letošním roce se dotkl celé řady zemědělských podniků. Pokud nemáte uplatnění nebo odbyt pro ozimý ječmen a musíte volit pro řepku jinou předplodinu. Nabízím Vám řešení v podobě raných odrůd pšenice ozimé: nejranější **Avenue**, nebo rané odrůdy **Dagmar**, **Airbus**, **Arkeos**, **Gallixe** či novinku **LG Absalon**.